



San Antonio, 25
TELEFONO 1739

Permanente adhesión

Todo el orbe católico se apresta y prepara en estos días a celebrar acóndidamente y a rendir el máximo tributo de fidelidad, adhesión, cariño y respeto a la augusta persona de Su Santidad el Papa Pío XII en la memorable ocasión de su Jubileo Episcopal.

No podía España estar ausente de este homenaje que al Sumo Pontífice tributa el mundo católico, y, no podía tampoco faltar su presencia en el mismo, deseando formar en las vanguardias de la católica humanidad, que va a posternarse ante el Sumo Pontífice y Vicario de Cristo en la tierra.

Más que nunca es hoy, en que la humanidad doliente padece y sufre los rigores de la más terrible de las guerras que han asolado al mundo, el momento propicio de volver los ojos hacia la Catedral de Pedro, hacia la barca del Pescador, que entre feroces embates se yergue y mantiene firme y enhiesta como incommovible roca, basada en aquellas palabras de Cristo: en el "non prevalebunt".

España, y con España lo que significa el Movimiento y la Falange, van a ratificar, una vez más, el sentimiento y sentido que nos llevó a la lucha en la Cruzada Santa de liberación patria, no olvidando los frutos gloriosos y heroicos nacidos de nuestros mártires y héroes. Así pues, el diario madrileño "Arriba", órgano nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS afirma que "no hemos levantado bastiones a la heterodoxia, sino que hemos forjado la única y amplia política católica que ha conocido España desde sus mejores fastos universales. Ha sido la doctrina de la Falange, manejada con militar sentido —estrategia de la buena catolicidad hispana— por Franco, la que ha impuesto modos y moral católicos en toda la faz de la Patria. En el día del Jubileo Episcopal, otra vez, yugos y flechas encuadrarán la amplia manifestación católica de España. En este día regirá la adhesión eterna de esta Patria a la Iglesia de Roma."

Mac Arthur se halla investido de la más amplia autoridad en Australia

El Gobierno británico ha propuesto la concesión completa del Estatuto de Dominios a la India; pero para después de la guerra

CRIPPS se entrevista con el Jefe del Congreso y el de la Liga Musulmana

Camberra.— El presidente del Consejo australiano ha declarado que el general Mac Arthur se halla investido de la más amplia autoridad en Australia.

Se quiere expulsar al Japón del Oeste de Asia, y para ello Australia constituye la mejor base de operaciones. Se refirió también a la ayuda de la India. —Efe.

Proposiciones inglesas a la India

Nueva Delhi. — El Gobierno británico ha propuesto la conce-

sión completa del Estatuto de Dominio a la India; pero solo será conseguido cuando la paz sea firmada.

Se establecerá entre tanto un nuevo Gobierno indio, compuesto de indígenas y en el que solamente será inglés el ministro de la Guerra.—Efe.

Conversaciones con Cripps

Nueva Delhi.— El presidente del Congreso indio estuvo durante una hora y cuarto conferenciando con el ministro británico Sir Stafford Cripps. También estuvo conversando con el ministro inglés el jefe de la Liga musulmana.—Efe.

Bombardeo de Port Moresbi

Sidney.—Por Moresbi ha sido atacado por tres bombarderos durante la jornada de hoy.—Efe.

Nuevo mensaje del jefe indio Bosse

Tokio. — El jefe nacionalista indio Bosse ha publicado un nuevo manifiesto dirigido a su país, en el que dice que el pueblo in-

dio no debe dejarse engañar por nuevas promesas, y menos de las palabras de Stafford Cripps. Si la India quiere salir de la actual situación, sólo lo logrará por sus medios propios, y de esta forma alcanzará su independencia.—Efe.

Lo que significa la ocupación de la Isla de Buka

Tokio.—La ocupación por los japoneses de la isla de Buka, en el archipiélago de Salomón, se interpreta por el diario nipón "Kokuni Simbun" como tres principales significados: el de impedir que lleguen de Estados Unidos nuevos refuerzos a Australia; el de la pérdida de una base de importancia para los anglo-sajones y por último el de que las fuerzas niponas se aprovechen de este importante punto para efectuar su salto y apoderarse de Nuevas Hébridas y de Nueva Caledonia, bases de importancia estratégica en el Pacífico.—Efe.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitad los servicios de los anunciantes de este periódico.

LA GUERRA CONTRA EL BOLCHEVISMO

Continúan los fuertes combates en todo el Frente Oriental

Berlín.—El parte alemán dice que en la península de Kerch fueron rechazados nuevos ataques enemigos, llevados a cabo con fuerzas considerables.

También fracasaron los continuos ataques rusos contra las líneas germano-rumanas en el frente del río Donetz. Al Este de la ciudad de Charcoy, el enemigo sufrió grandes pérdidas en sus ataques, y en los demás sectores del Frente del Este, las fuerzas alemanas lograron éxitos locales.

Los soviets, que lograron efectuar alguna penetración en nuestras líneas y en algunas posiciones, después de grandes luchas, fueron desalojados, a pesar de las malas condiciones atmosféricas y de lo accidentado del terreno.

En estos ataques se distinguió notablemente la División de Policía de la SS. En el puerto de Murmansk, fué averiado un buque mercante de tonelaje medio, y las instalaciones y muelles de dicho puerto, fueron alcanzadas por las bombas sufriendo averías. Siete aviones ingleses y uno soviético fueron derribados más al Norte.

En el Frente del Este se

distinguió notablemente la 20 división blindada al rechazar fuertes ataques soviéticos durante varias semanas. Estos ataques pasaron de los 140.

En el Norte de África, es casa actividad aérea de exploración por ambas partes.

La Valetta, en la Isla de Malta, fué atacada con éxito, durante el día.

Un crucero fué alcanzado en medio de su casco, siendo importantemente bombardeados otros buques de sus

El embajador inglés en Moscú, presenta sus credenciales a Kalinin

Londres.— Comunican de Moscú que el nuevo embajador de Gran Bretaña cerca de la URSS ha presentado sus cartas credenciales al Jefe del Estado soviético, Kalinin.—(Efe).

OBRERO

El Seguro Social de Enfermedad te proporciona grandes beneficios, que desconocías. Inscríbete, porque dicho Seguro tiene para tí un amplio sentido humanitario y justiciero.

inmediaciones. Dos barcos mercantes fueron dañados y las instalaciones averiadas.

Otros ataques aéreos se llevaron a cabo contra la costa Sur inglesa.

En un ataque aéreo del adversario contra ciertas localidades de la costa francesa y holandesa, fueron derribados ocho aparatos ingleses.

Durante la noche fueron derribados otros dos aviones de bombardeo británicos. —(Efe).

En Buenos Aires se adelanta la hora de cierre de los espectáculos

Buenos Aires.—Ha sido adelantada la hora de cierre de los espectáculos, con el fin de economizar combustible. La nueva reglamentación entró en vigor la noche pasada. Por las razones señaladas se apagará el alumbrado de los escaparates a las 21 horas.—Efe.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitad los servicios de los anunciantes de este periódico.

Caza y pesc

Tiro de platos

El tiro de platos está adquiriendo en España gran importancia. Esto hace que nos empeñemos a ocupar de este deporte con la importancia que requiere. En este artículo y otros sucesivos voy a dar a conocer a todos los aficionados a la escopeta algunos detalles de esta clase de tiro.

El tiro de platos se practica en todo el mundo, siendo precisamente España una de las naciones donde más tarde se ha implantado, pero aunque tarde, podemos congratularnos del gran desarrollo que está tomando.

La Nación que va a la cabeza es Norteamérica, donde los clubs que hay constituidos se cuentan por millares. En Europa es tal la afición, que a pesar de la guerra vienen celebrándose numerosas pruebas de excepcional importancia; en Alemania hubo la temporada pasada pruebas internacionales; también sigue practicándose con gran intensidad en Inglaterra, Francia, Suecia, Italia, etc.

En España está constituida la Federación Española de Tiro de Platos y a esta Federación están adheridas numerosas sociedades regionales. Estas sociedades regionales están preparando tiradas de gran importancia que son presentadas a la

aprobación de la Federación, la cual, a la vista de estas propuestas va a organizar para el presente año un calendario de tiradas nacionales.

Por último voy a destruir el concepto que algunos cazadores tienen sobre el tiro de platos cuando suponen que éste no tiene aplicación para la caza. Nada más equivocado. El tiro de platos es el mejor y más eficaz entrenamiento para el tiro de caza. Para tirar a platos es necesario mucha rapidez y gran afinación en la puntería, cualidades éstas que aplicadas luego a la caza dan excelentes resultados.

Un tirador de platos que domine este tiro en todas direcciones, será un magnífico tirador de caza.

Por el contrario puede ocurrir que un buen tirador a caza falle en la otra modalidad, mas ello se debe, a que generalmente tira más lento o afina menos y en este caso acostumbrándose a tirar a plato puede adquirir esa rapidez o afinación que le hará un tirador completo.

Otro día daré detalles sobre las gestiones que se vienen realizando con objeto de que los aficionados vitorianos puedan empezar a practicar este deporte.

J. M. del Río.

Los goleadores de la Liga

- Con 24 TANTOS Mundo.
- CON 23 TANTOS Alday.
- CON 21 TANTOS Gorostiza.
- CON 20 TANTOS César y Del Pino.
- CON 19 TANTOS Campos.
- CON 18 TANTOS Zarra.
- CON 15 TANTOS Basilio y Martín.
- CON 14 TANTOS Asenis y Campanal.
- CON 12 TANTOS Epi.

Coñacs CABALLERO DECANO MILENARIO

AJEDREZ

Lo que debe saber el principiante sobre el centro y el desarrollo

“Se entiende por desarrollo el avance estratégico de las tropas hasta el límite”.

El proceso es idéntico al del comienzo de una guerra. Ambos ejércitos enemigos tratan de alcanzar el límite cuanto antes con el propósito de penetrar, si les es posible, en territorio enemigo.

El desarrollo es un concepto colectivo que se niega si solo han avanzado uno, dos, o tres trebejos. Hay que desarrollarlos todos si es posible, empapando de sentido democrático si se permite la expresión, a este período. Sería completamente antidemocrático, si, por ejemplo en una guerra se permitiera que algunos oficiales hicieran numerosas excursiones mientras que otros quedarán retenidos aburriéndose terriblemente. Todo oficial debe realizar una incursión y con firmarse.

“Las jugadas de peones no son jugadas de desarrollo, pero son auxiliares del mismo”.

El principiante debe tener en cuenta el postulado importante de que si fuera posible el desarrollo sin jugar peones, la disposición es estratégica de marcha, convendría hacerla sin movimiento de peones. Ya se ha dicho que el peón no es una unidad agresiva, en el sentido que el enemigo debe temerle cuando consiga cruzar el límite, porque la fuerza natural del ataque de soldado es reducida comparada a la de los oficiales. Sin embargo, una disposición de marcha sin peones es irrealizable, porque el centro de peones enemigos debido a su fuerza de expansión interna, rechazaría a nuestras piezas ya desarrolladas. Por este motivo hay que organizar un centro de peones para la seguridad de las piezas.

Lo que dicen en Zaragoza del Alavés

(De “Amanecer”).

“A los tres minutos de juego inauguraba el marcador Zubizarreta para el Alavés, finando una jugada del ala izquierda. Cuatro minutos después, un rechace a un tifo de Pío era aprovechado por Ubis I para aumentar la ventaja. Vino seguidamente una reacción atlética, merced al entusiasmo de Carrasquer, y por torpeza, perdieron algunas ocasiones de marcar, estrellándose un potente tiro de Vallés en el poste. Ni siquiera supo convertir en tanto un penalty con que fué castigado el Alavés por falta grave a Florencio, pues el tiro de Pérez fué alto. Antes del descanso Gamón conseguía el tercero del Alavés.

(En la segunda parte los de Vitoria, con tres tantos de ventaja frenaron sus ímpetus, y ello permitió al Atlético dominar, aunque con un juego deslabadazo y falto de conjunto. El cuarto del Alavés corrió a cargo de Zubizarreta, sin ser molestado por nadie, sin que Calvo hiciera nada por detenerlo. Por fin, el Atlético batió al meta vitoriano en un centro pasado de Viela, que volvió Florencio y remató Carrasquer a la red. Este mismo jugador convirtió en el segundo tanto un penalty por zancadilla a Florencio en el área de los sustos, y por último, un centro del extremo derecha lo remató con un gran tiro Pío, que fué el quinto y último”.

(De “El Noticiero”).

“El Alavés es un equipo de chiquillos, si se quiere, pe-

ro que están unidos, tienen una alta moral y saben jugar al fútbol. Con tres tantos a su favor, empleábase a fondo, con la misma animosidad de quien ve escaparse dos puntos. Tiene elementos valiosísimos y su línea atacante es buenisima. Los extremos, el izquierdo sobre todo, el pequeño Gamón, es algo que hará escribir mucho, si no se malogra. En general, todo el equipo es bueno y demostró, por sus ganas de juego, una superioridad neta sobre nuestro once campeón regional”.

Clasificación Real

Después de la última jornada la clasificación real de los equipos es como sigue:

- Valencia (+13).
- Aviación (+8).
- Madrid (+7).
- Atlético (+2).
- Celta (+2).
- Sevilla (+1).
- Español (0).
- Castellón (0).
- Granada (-2).
- Oviedo (-2).
- Barcelona (-8).
- Alicante (-10).
- Sociedad (-13).

SANATORIO ESPAÑOL Sierra de Guadarrama

Vías respiratorias, Magnífico clima de invierno, Rayos X, Quirófano, Laboratorio, Capilla, etc. EXCELENTE ALIMENTACION. — Dirección: Santiago M. Cereceda, Guadarrama. Teléfono número 2.

Leed y propagad

PENSAMIENTO ALAVES

Anuncios generales

AZPIAZU HERMANOS
MUEBLES ** VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería

Pescado “Simil-bacalao Nacional, a 4 pesetas kilo, en Ultramarinos PALACIOS
Postas, 27 — Teléfono 1421.

JULIAN BAJO
JOYERIA - RELOJERIA - PLATERIA
DATO, 8 VITORIA

CALZADOS Y ALPARGATAS
Casa HIPOLITO
Portal del Rey, 21; Correría, 21; Independencia, 15 (antes Barre-ras).—VITORIA.

Pescadores
Cañas, anzuelos, devones, trasmallos y todos los artículos concernientes para la pesca los encontrará en
ARMERIA OLASOLO,
Postas, 29.

Aviso
Por traslado líquido cestas, cunas, mesas cocina, bolsos cuero, sillones. Cesterías de Correría, 43, e Independencia, 44.

FRIGORÍFICOS
Neveras domésticas :: Cámaras industriales
REPARACIONES.—MAXIMA GARANTIA
SERVICIO TECNICO Y ECONOMICO
Talleres Electro Mecánicos. — García
Paz, 3 (Frente a Artillería 25). Teléf. 2149.—VITORIA

Traspaso Farmacia
Pueblo provincia Guipúzcoa.—
D. Alvarez. Larramendi, 21, segundo derecha. San Sebastián.

EMPIEZO A DAR
como el pasado año, pares sueltos de zapatos fuertes, para niños, desde 8,90 pesetas.
SANDALIAS - ZAPATILLAS ALPARGATAS.
El mejor surtido La Casa más barata. — SOLO EN
POSTAS, 35.
Anselmo Moreno

Correos
Auxiliares, carteros; en primero de abril comenzará la preparación para las próximas oposiciones por técnicos del Cuerpo; clases por correspondencia. Informes, Dato, 28, tercero.

Electricista
Se hacen instalaciones y reparaciones. Herrería, 5, primero.—
F. Vidal.

“PAULI”
Peluquería de Señoras
Calvo Sotelo, 2, 1.ª, Izqda.

Concurso de Fútbol de PENSAMIENTO ALAVES

Serie C		Serie B	
Equipos	Puntos	Equipos	Puntos
1.º	1.º
2.º	2.º
3.º	3.º
4.º	4.º
Nombre			
Dirección			
Pueblo			
(Firma)			

Impermeables Gabardinas Gabanes
Extenso surtido :: Confección distinguida
Venta directa del fabricante al consumidor
En beneficio de sus intereses, compre en esta
Casa IBARRETA; Postas, 7

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

MUEBLES Vda. de Arsenio Gz. de Zárata Nueva
Dentro, 55 (Frente al Hospicio) Tel. 2316

MADERAS RAFAEL RETANA
Vitoria — Teléfono 193

López-Esnaola

La Permanente Municipal

Una calle de "La Metalúrgica" a don Serafín Ajuria. Las estancias del Hospital de Santiago.-Los cultivadores de tabaco.-Otros asuntos

Esta mañana celebró sesión la Permanente Municipal.

Estado de caja. 869.478,11 pesetas. —Relación del producto de los arbitrios. 65.919,93 pesetas.

—Escrito del Organismo Jurídico Administrativo de Alava, comunicando acuerdo en las reclamaciones producidas contra el presupuesto del año actual, por don Ricardo Abárzuza, practicante y doña Berta Martínez de Aguirre, marroquí.

No hay términos hábiles que obliguen al Ayuntamiento a su concesión.

—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito del Hospital Civil de Santiago, sobre liquidación de estancias de enfermos causadas en el mismo durante el año último de 1941.

Por enterados. —Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Emilio Apráiz y Buesa, en representación de los herederos de don Ricardo Buesa, solicitando se derribe uno de los árboles plantados o suprima totalmente el primer jardincillo que da frente a la casa número 4 de la calle del Prado.

No se accede. —Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Teodoro Ochoa de Retana, solicitando el señalamiento de línea de un terreno de su propiedad situado en la carretera de Betoño, frente a las obras del Nuevo Matadero.

Se accede, cobrándose por derechos lo que corresponda, solicitando autorización de la Diputación.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de "Mármoles Bolumburu" solicitando terreno en el cementerio de Santa Isabel para construir siete panteones.

Se accede. —Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Deogracias González, solicitando la devolución de la fianza que tiene depositada en la Tesorería Municipal para responder de la corta y extracción del lote número 4 de leñas quemadas y marcadas en los Montes Altos de Vitoria.

Se atiende la petición. —Comunicación del señor Ingeniero Jefe del Cultivo de Tabaco de la Zona Quinta acompañando relación de los concesionarios autorizados para el cultivo en la presente campaña, correspondiente a esta jurisdicción.

Por enterados. —Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de "Mármoles Bolumburu", solicitando terreno en el cementerio de Santa Isa-

bel para construir un panteón.

Se accede. —Liquidación de las obras de excavación realizadas por el contrastista que fué del Nuevo Matadero don Antonio G. de Garibay en la Zona N.-E. del pabellón de cuerdas y calle interior.

Se abonan 2.912,43 pesetas. —Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito del cabo nocturno de la Guardia Municipal don Manuel Martínez de Mari-gorta, solicitando se le nombre Subjefe de la misma y se le abone la diferencia de sueldo entre ambos cargos por el tiempo que viene desempeñando interinamente el de Subjefe.

No se accede a lo primero, concediéndosele la gratificación que solicita.

—Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito de la Oficial tercero doña Consuelo González Rábago,

solicitando licencia de acuerdo con el Reglamento del Seguro de Maternidad.

Se accede. —Escrito de doña Dominica Artaza, viuda de don Angel Eguleta, dando las gracias por el oficio-traslado del acuerdo de este Ayuntamiento tomado con motivo del fallecimiento de su esposo.

Por enterados. —Fuera del Orden el alcalde, propone, y así se acuerda, el que se celebre el martes de la semana próxima la sesión, en vez del miércoles, por coincidir este día con la Fiesta de la Victoria.

También propone el alcalde de que se dé el nombre de don Serafín Ajuria a una calle, que hay junto a la Factoría "La Metalúrgica", que perpetúe la memoria de este hombre modelo de empresarios.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión.

GUIÓN

Este miércoles ha tenido resplandores primaverales, que han hecho resaltar con el florecer de los campos y jardines la festividad del día, conmemorativa del florecimiento del Verbo encarnado, con las auras nazarenas movidas por la embajada arcángélica. Quienes han podido vacar en esta tarde, otros en los intermedios del trabajo, han aprovechado para solazarse con las gratas caricias de este 25 de marzo. En él han encajado también un par de bodas.

Por lo demás, una sesión municipal con poco que hacer y nada más.

También, el fallecimiento de la más vieja vitoriana, nacida en un pueblecito alavés hace casi ciento cuatro años. Doña Petra Beltrán de Guevara, a la que tantas veces hemos visto disfrutando una ancianidad tan sana y fresca, hasta este día.

Y que en Olaguibel han comenzado a montarse las "barracas" de primavera.

Notas de sociedad

VIAJES

Procedente de Sevilla, don de ha fijado su residencia, en breve se hallará entre nosotros el joven técnico don Antonio Ruiz de Egúilaz, para contraer matrimonial enlace con la bella señorita de Estella, Lusita de Barrena.

Reciba don Antonio con nuestra bienvenida, anticipa dos votos de felicidad.

BODA

En la parroquia de San Pedro se ha celebrado a las diez de la mañana la boda de la señorita María de la Concepción Moreno Mendoza con don Mariano Izquierdo Manresa.

Ha sido bendecido el matrimonio por don Fernando Martínez de Salinas, firmando el acta testifical don Aurelio Arcaza y don Alfredo Serena.

DIA DE DIAS

Hoy los celebra, así como su onomástica, la respetable señora doña María Ogueta, madre del virtuoso párroco de Alegría, don Ciriaco Armentia.

Nuestra más sincera felicitación.

—También celebra hoy sus días el simpático niño José María Páramo y Pérez, por lo que le felicitamos.

—Igualmente celebra sus días la señorita Anunciación Díaz de Durana.

—Mañana celebra su onomástica don Ramón Madinaveitia y Bengoa, licenciado en Ciencias Físico-químicas.

Felicidades.

—También cumple hoy sus días nuestro estimado amigo don Manuel Lavín.

ENFERMOS

Convaleciente de la operación sufrida, ha regresado de San Sebastián don José Larramendi.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES



Poca cosa de interés nos ha traído la sesión celebrada por la Permanente hoy. Casi todo lo tratado ha sido de puro trámite y régimen interior de la Casa. Sin embargo, entre esto de trámite merece consignarse una comunicación del Ingeniero Jefe del Cultivo de Tabaco de la Zona V, en la que acompaña relación de los concesionarios autorizados para el cultivo en la presente campaña, y que corresponden a la jurisdicción de Vitoria, y una liquidación parcial de las obras llevadas a cabo en el Nuevo Matadero. Por el primero de los asuntos sabemos que en nuestra jurisdicción también toma auge el cultivo del tabaco, y por el segundo, que parecen no dormir las obras del eterno, y tan necesario, Nuevo Matadero Municipal.

Alguien nos ha indicado la conveniencia de efectuar el trazado de aceras y pasos en ese trozo de calle, existente entre la de la Florida y la Plaza de Toros, ya que este trozo, si el coso taurino funciona, como parece, se verá muy concurrido, y es acceso obligado al mismo. Así, que no vendría mal una delimitación, que lo hiciera más en armonía con el gusto que preside todas nuestras calles.

Obispado

S. E. Rvdma. asistirá esta tarde, después del Retiro Sacerdotal, a una academia de filosofía en el Seminario Diocesano.

Conferencias culturales

La conferencia del próximo domingo va a estar a cargo del eminente doctor don José Carreras Picó, que tratará este tema: "Vida y pensamiento de Ramón y Cajal".

Con objeto de que el público pueda acudir a esta interesante conferencia y, al mismo tiempo, no se vea impedido de asistir a las solemnidades del Domingo de Ramos en la S. I. Catedral, la conferencia dará comienzo un cuarto de hora después de lo acostumbrado, o sea, a las doce y cuarto.

Charlas de maternología

El próximo mes de abril se celebrarán charlas sobre Maternología, Puericultura e Higiene Escolar, que el Servicio Nacional de Sanidad organiza en beneficio de los hijos y de las aseguradas de Maternidad por el Instituto Nacional de Previsión y su Delegación Provincial de Alava.

Cupón pro ciegos

Ayer fué premiado el número 397.

Hallazgos

En el Retén de la Guardia Municipal, a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, se hallan los objetos siguientes:

- Cinco monederos con dinero.
- Un par de guantes de caballero.
- Dos paraguas de señora.
- Un plano de una casa a nombre de don Adolfo Martínez.
- Un collar de señora.
- Una cortina.
- Una cantimplora.

Fiscalía Provincial de Tasas de Alava

En el día de ayer esta Fiscalía de Tasas, en nombre de don Emilio Iznardi Alzate, ha hecho entrega al jefe provincial del Movimiento, con destino a nuestra División Azul, la cantidad de pesetas 1.056, importe de la participación que a dicho señor correspondía de la multa impuesta a Sucesores de José López Armentia, participación que ha sido generosamente renunciada a los fines patrióticos mencionados. Vitoria, 24 de marzo de 1942. —El Fiscal de Tasas.

Registro civil

Defunciones: Petra Beltrán de Guevara Gauna, de 103 años, Viuda; Ortiz de Zárate, 28.

Matrimonios: Mariano del Carmen Izquierdo Manresa con María de la Concepción Andrés Moreno Mendoza.

Antonio Vicente Julián Yera Castañeda con Josefa Isabel Manso González.

TRABAJADOR! Las dificultades económicas para crear vuestro hogar os la remediara los Préstamos Nupciales. Más de once millones de pesetas distribuirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares entre los contrayentes del mes de mayo que lo soliciten antes del 31 de marzo.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.



Interminables columnas de pequeños trineos cruzan la estepa rusa, a las posiciones alemanas avanzadas, hasta las que no se puede llegar con otros medios, por las fuertes nevadas que caen.

Se guarda absoluta reserva respecto al resultado de las conferencias de Sttaford Cripps con los jefes indios

En Berlín se desmienten ciertos infundados rumores de paz.

Berlín.—En los centros berlineses se desmienten ciertos rumores de paz divulgados por fuentes interesadas en difundir noticias falsas de este género.—Efe.

La ausencia del rey Boris

Sofía.—El viaje del Rey Boris al extranjero ha sido dado hoy a conocer en la Cámara de Diputados reunida en sesión plenaria.

Durante su permanencia el presidente del Consejo ocupará la Regencia.—Efe.

Duelo por la muerte de Alvear

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha acordado el celebrar actos fúnebres oficiales por la muerte del Dr. Alvear. El luto durará en la nación diez días

¿Podrían pequeños desembarcos costeros? A estos desembarcos cooperarían quizás fuerzas de la Flota italiana.

Desde Latakia a Tobruk tenemos unas 1.000 millas de costa que vigilar, y ya es sabido que el enemigo controla un gran número de pequeñas embarcaciones en el Egeo y en el Dódécaneo".

y la bandera nacional ondeará a media asta durante los mismos. Tres generales darán guardia al cadáver en su capilla ardiente.—Efe.

Destructores yanquis, hundidos

Washington.—Un comunicado del Departamento de Marina de los Estados Unidos anuncia que dos destructores norteamericanos pertenecientes a la flota yanqui en el Extremo Oriente, el "Pyllsbury" y el "Edsall", pueden darse por perdidos, pues nada se sabe de ellos desde el primero de marzo. Dichos buques

tomaron parte en las acciones de los mares de Java y en Bali.—Efe.

Teólogo fallecido

Ciudad del Vaticano.—A los 75 años de edad ha fallecido en Roma el Padre Jesuita José Guibert, autor de notables trabajos y tratados de Teología.—Efe.

Se guarda absoluta reserva

Nueva Delhi.—Se guarda absoluta y grande reserva respecto al resultado de las conversaciones que sostiene Sir Sttaford Cripps con los jefes indios.—Efe.

Atención a Egipto, dicen en Londres

Y añaden: "No permitamos que se convierta en una nueva Malaya"

Londres.—El periódico "Daily Mail" publica el siguiente artículo:

"Todas las razones propugnan que Hitler debería atacar ahora en dirección al Cáucaso y el Oriente Medio, para conseguir el petróleo de allí, y también que es posible que ataque Egipto y el Canal de Suez. El Eje está dentro del Imperio británico y el Japón podría muy bien atacar nuestras comunicaciones del Oriente Medio en el Océano Índico, mientras Hitler atacara por el Norte.

Hitler debe sentirse tentado por Alejandría, principal baluarte de nuestro reducido dominio del Mediterráneo.

Una parte de la presión sobre Egipto podría conducir a Chipre, muy grande para ser defendida y con vulnerables aeródromos. Otro camino de aproximación sería a través de la Turquía Occidental, una entrada de fracción para la que Hitler requeriría la ayuda de sus vasallos balcánicos. Y siempre sigue Rommel.

Todo lo que "ahora" se haga para fortificar la seguridad de Egipto es diez veces más valioso que planes maravillosos para 1943 y 1944.

Así, en primer lugar, está Alejandría, respecto a la cual el Eje se halla en un arco aproximadamente de 400 millas que se extiende desde Derna, pasando por Creta, hasta Rhodas. En Creta está la menor distancia de Alejandría (150 millas), luego viene Rhodas con 400 millas, y, finalmente, Derna, con 600 millas.

Luego tenemos los aeródromos mismos. En Egipto no están en el desierto. Por muchas medidas que se hayan adoptado en la Metrópoli para la defensa de aeródromos, hay que insistir respecto a Egipto. Debiera enviarse oficiales para que se cumplan las órdenes. Y la defensa debiera organizarse tanto contra los sabotadores de la quinta columna, como contra enemigo transportado por el aire. El peligro de los primeros en Egipto, naturalmente, es mucho mayor que en la Metrópoli.

Tan sólo los técnicos pueden hasta qué punto podría

remolcar planeadores en convoy el Eje a través de las 400 millas de aguara, o hasta qué punto podría efectuar violentos desembarcos en gran escala, pero ¿podríamos rogarles, por una vez, que sobreestimen el peligro en que se encuentran estas regiones?

Y ¿podríamos rogarles también que no pierdan de vista la posibilidad de infiltración por medio de múlti-



PENSAMIENTO ALAVES
VIVA CRISTO REY



(Crónica de nuestro corresponsal)

VIAJES

Procedente de Madrid ha llegado don Daniel Velaz.

—Del mismo punto don Angel Napal Pascual, conocido industrial de esta ciudad.

—También ha llegado don Jesús Larrainzar Yoldi, cuito abogado de esta ciudad, acompañado de su distinguida y encantadora hermana Finita.

—También se encuentran entre nosotros después de haber visitado Madrid, el culto joven estellés Pedro Bancó Arriaga, acompañado de su joven esposa Micaela.

—De Lorca vino, don Francisco Lenosiain.

—Han salido para Vitoria doña Margarita Parrado y don Ramón Barrera.

¡CUMPLEAÑOS

Cumplió los suyos el aventajado estudiante José López Lerma, hijo de nuestro amigo Julián, conserje del Nuevo Casino Español.

NATALICIO

Dió a luz con toda felicidad, la distinguida señora doña Encarnación Echarri, esposa del propietario don Emeterio Echarri. Tanto la

madre como la neófita se encuentran en perfecto estado de salud.

BODA DISTINGUIDA

En la Real Basílica de Nuestra Señora del Puy ha contraído hoy matrimonio el joven José Iriarte Osés y la joven Rosario Iñigo Prados.

Fueron padrinos don Daniel Iñigo Peñas, padre de la novia, y doña Braulia Galvete Iturmendi, por parte del novio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Félix Jiménez Vergarachea y don Modesto Goñi Uriz.

La misa la celebró el Prior del Puy, don Juan Goicoechea, y fué amenizada por el maestro don Jesús Garijo, que interpretó como él solo sabe hacerlo, el Momento musical de Schubert, la Serenata, Tristeza de amor y otras obras de Chopin y Beethoven.

Acudieron a la ceremonia nupcial, los siguientes invitados: Sres. Fulgencio Sánchez, Juan Arza Iñigo, Germán Bernardéz, Sgto. Lázaro Senosiain, Cándido Berrueta, Jesús Garijo, Leandro Garijo, Félix Jiménez, Dionisio Portillo, Justo González, José Madoz, Celestino Gil, José Iñigo Prados, Segundo Arza Iñigo; el sexo débil fué representado, por Ciriaca Prados, Agustina Echauri, Jesusa Arza, Rosita Arza, Rosario Arza, Estanislao Iñigo, Pilar Beriain, María Victoria Ezcurra de Barquet, Celia Lisarri, María Goi-

cóchea, Julia Urra, Manuela Alonso, Carmen Osés, Julia Sáez y Antonia Castresana.

Al mediodía, los invitados fueron obsequiados.

Por la tarde partieron los nuevos esposos a visitar diversas capitales de España y ciudades importantes. En Madrid contemplarán las magníficas procesiones de Semana Santa.

SE OFRECE señora, para cuidado de niños, sace-dotes, enfermos, ancianos o cosa análoga. Razón: Corresponsal. Estella.

BAR FLORIDA. Moderno café-bar. Instalado en Plaza de los Fueros. Banderillas - Licores.—Servicio esmerado.

Anuncios:

PENSAMIENTO ALAVES

Esquelas:

PENSAMIENTO ALAVES

Noticias:

PENSAMIENTO ALAVES

Sueltos necrológicos:

PENSAMIENTO ALAVES

Deportes:

PENSAMIENTO ALAVES

Información local:

PENSAMIENTO ALAVES

Corresponsal en Estella:

A. IGLESIAS, Mayor, 56, 3.º

VENTA:

En Mayor, 56, 3.º, A. Iglesias, y en la Frutería de Martina Arguiñániz, junto a Casa Guibert,

Estudiantes húngaros voluntarios en el Ejército

El general Cavallero, a Budapest

Budapest.—Numerosos alumnos de diversos centros de enseñanza se presentan a las autoridades militares para alistarse como voluntarios en las filas del Ejército.—Efe.

Visita oficial

Roma.—El general Cavallero, comandante en jefe del Ejército italiano, llegará a Budapest el 26 de marzo para realizar una visita oficial que durará varios días. El viaje se realizará por invitación del general Bartha, ministro húngaro de Defensa Nacional.—Efe.

Se fijan los precios de los gasógenos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy las siguientes disposiciones:

Orden por la que se fija el precio de los gasógenos de fabricación nacional y su montaje, que serán los siguientes:

A) Coches de turismo: Gasógenos tipo serie "osten sible", seis mil pesetas; montaje del mismo, mil quinientas pesetas. La instalación y montaje en los coches ligeros que no sean del tipo de serie, se fijarán libremente por las partes.

B) Camiones corrientes: Gasógeno, cinco mil pesetas; montaje del mismo, mil pesetas. Estos precios son para camiones hasta treinta caballos inclusive, a partir del cual sufrirán un aumento de mil pesetas por cada fracción de diez caballos más que tengan, y cien pesetas de montaje por igual fracción.

Autobuses: Los mismos precios que los de camión, pero el montaje partiendo de un precio inicial de dos mil quinientas pesetas.—Cifra.

NACIONAL

El acto de la toma de posesión del nuevo Arzobispo de Toledo

Un funcionario de la Fiscalía Provincial de Tasas de Salamanca, sancionado por prevaricador

Madrid.—Se han celebrado en la iglesia de San Antonio solemnes funerales por el alma del caído de la División Azul, Manuel Fernández Martínez, Jefe de Negociado del Sindicato Nacional de la Piel.

Después de la ceremonia religiosa, en el local del Sindicato fué descubierta una sencilla lápida conmemorativa, con el nombre del glorioso caído.—(Cifra).

Funcionario sancionado

Madrid.—El funcionario de la Fiscalía Provincial de Tasas, de Salamanca, Agustín Peña Rodríguez, ha sido trasladado a un batallón de trabajadores y suspendido de empleo y sueldo por el delito de prevaricación, no estando exento de los cargos que se le siguen por el procedimiento criminal.—(Cifra).

Toma de posesión

Toledo.—A las once de esta mañana, con el formulario protocolario, ha tomado posesión de la Silla Arzobispal el nuevo Primado de España, Doctor Pla y Deniel.

Fallecimiento de una centenaria



Anoche ha fallecido en nuestra ciudad la anciana doña Petra Beltrán de Guevara Gauna. Nacida en un pueblecito alavés, vivía en la calle Ortiz de Zárate, con una hija suya. El día 28 del próximo junio iba a cumplir los 104 años de edad. Doña Petra, a la que en repetidas ocasiones visitamos, cuando año tras año iba pasando de su centenario, ha conservado sus facultades en su casi integridad hasta sus últimos momentos; solamente tenía algo perdido el sentido de la vista; por lo demás conservaba su carácter alegre y su memoria feliz, llamando la atención de cuantos la conocían.

El acto se hizo por delegación y apoderamiento, siendo representado en la ceremonia por el Doctor Modrego.—(Cifra).

2.000 jóvenes practican los Ejercicios en El Ferrol

Ferrol del Cadillo.—En la iglesia de San Julián se

hallan practicando los Ejercicios espirituales 2.000 jóvenes, dirigidos por el Padre Jesuita, P. Serrano.—Cifra.

Viviendas protegidas

Sevilla.—93 viviendas protegidas van a ser construidas en Pilas y otras localidades andaluzas.—(Cifra).

Arde el expreso Sidney-Melburne

Sidney.—El expreso Sidney-Melburne ha sido pasto de las llamas poco antes del amanecer de ayer, en el límite de Nueva Gales del Sur y el Estado de Victoria, a unos 90 kilómetros al Norte de Albury. Dos de los vagones quedaron completamente carbonizados. No se señalan víctimas.—Efe.

María Espinalt, ha estado gravemente enferma

Madrid.—María Espinalt, la eminente diva española, se encuentra ya fuera de peligro de la grave enfermedad producida por una intoxicación que le ha retenido fuera de la escena varios días. La enfermedad ha sido debida al haber ingerido un producto alimenticio en conserva en malas condiciones. El inmediato auxilio de la ciencia pudo atajar felizmente el mal. Dentro de breves días reaparecerá en el teatro Fontalba, donde se celebra actualmente una temporada de ópera italiana.—(Cifra).

Hoy se posesionó de la Silla Primada el Dr. Pla y Deniel

Toledo.—El acto de dar posesión de la Silla Primada al Arzobispo de Toledo, Dr. Pla y Deniel, se celebrará hoy, como ya se ha anunciado. Con esta ceremonia el Dr. Modrego, que durante dos años ha regido la Diócesis vacante, cesará en sus funciones de Administrador de la misma y continuará ejerciendo las de Vicario Apostólico de Cuenca y Vicario General Castrense. Antes de abandonar la ciudad, el Dr. Modrego recibirá un homenaje de gratitud y cariño por parte del pueblo toledano. Después de la ceremonia de posesión civil se le entregará un pergamino con la firma de las autoridades y entidades de la población. El gobernador civil ha publicado una nota en la que recuerda que el doctor Modrego, en su larga convivencia con Toledo ha ejercido un apostolado fecundo en obras de caridad, ha demostrado su fervoroso españolismo y ha sido, en todo momento, bondadoso y paternal.—Cifra.

Las operaciones en Birmania y la región australiana

Nueva Delhi.—El comunicado dice que las fuerzas chinas en Birmania que operan en la carretera de Tungoo a Pinamana, cortaron ésta en Kijuno, creyéndose que la situación se despeje en la jornada de hoy.

Del sector del río Irawadi, sin informes en la jornada actual.—(Efe).

Saigón.—Los movimientos japoneses en el sector australiano no quieren suponer una gran ofensiva, sino la preparación táctica del salto de las tropas niponas hacia el objetivo final.

En Nueva Guinea, los japoneses han alcanzado Matu Moto, a orillas del Golfo de Papusia.—(Efe).

El Norte de Francia, bombardeado

Londres.—Bombarderos ingleses, escoltados por cazas, atacaron ayer tarde, objetivos militares del Norte de Francia. Todos nuestros bombarderos, regresaron sin novedad, pero no se poseen aún detalles sobre esta operación.—Efe.

Tien-Sin dependerá del Gobierno Nacional chino

Pekín.—La concesión británica de Tien-Sin pasará a depender del Gobierno Nacional chino en plazo breve, anuncian las autoridades japonesas de la ciudad. A tal efecto ha llegado a Tien-Sin el ministro de Asuntos Exteriores de China, Chu-Min Yi, que representará a su país en el acto de transferencia de poderes de manos japonesas a chinas.

Además, las autoridades japonesas han publicado un comunicado poniendo de relieve la significación que la concesión británica tenía para los intereses anglo-sajones en la región de Tien-Sin,

Lord Bearbrevook en Estados Unidos

Desmiente supuestas divergencias con Churchill y Cripps

Puerto España (Isla de la Trinidad).—Lord Beaverbrook ha llegado a Puerto España, donde pernoctó, procedente de Inglaterra y de paso para los Estados Unidos.

En unas declaraciones hechas a la prensa desmintió las informaciones y rumores de supuestas divergencias con Stafford Cripps y con el presidente Churchill.

Dijo que el motivo de su

dimisión había sido el padecimiento de una enfermedad asmática y que elegiría en Norteamérica un lugar cálido para su permanencia después que llevase a cabo los proyectos que tenía.—(Efe).

Llega a Estados Unidos

Miami.—Ha llegado a esta ciudad, en avión, Lord Beaverbrook, quien prosiguió su viaje a Washington.—(Efe).

El partido wafdistri triunfa en Egipto

El Cairo.—Aun cuando no se conoce aún el resultado definitivo de las elecciones celebradas ayer, las primeras noticias que llegan atribuyen al partido wafdistri una importante mayoría.—Efe.

Ante los cadetes y ministro de la Guerra de Argentina, se proyecta con éxito, Sin novedad en el Alcázar

Buenos Aires.—Se sigue proyectando con éxito la película española "Sin novedad en el Alcázar", que tanto éxito ha obtenido.

Se ha dado una proyección especial para los alumnos Cadetes de la Escuela del Ejército argentino, a la que asistió también el ministro de la Guerra.

Los cadetes subrayaron con ovaciones y aplausos los vívidos pasajes de la cinta.—(Efe).

La destrucción de los últimos núcleos neerlandeses en la ISLA de SUMATRA

Tokio.—Comunican de Medam a la Agencia Domei que las tropas japonesas en la Isla de Sumatra han iniciado una acción contra los restos de núcleos de tropas neerlandesas que en la lucha de guerrillas hostigan al Ejército japonés en las montañas a unos 100 kilómetros de la capital.

La destrucción de estos núcleos enemigos no se hará esperar y es sólo cosa de tiempo.—(Efe).

y declaran, al mismo tiempo, que al ser puesta en poder de las autoridades chinas, se lleva a cabo la política de colaboración asiática, patrocinada por el Gobierno del Príncipe Konoye, en el manifiesto de 22 de diciembre de 1938.—Efe.

Acuerdo financiero chino-yanqui

Amsterdam.—El Servicio Británico de Información comunica que entre Estados Unidos y China se ha firmado un acuerdo financiero.—Efe.

Las fiestas de la Victoria

Madrid.—En toda España se dispone el Ejército a celebrar las fiestas conmemorativas del aniversario de la Victoria. Habrá desfiles militares. Y el de Madrid se celebrará el día primero de abril con representaciones de todas las Armas y Cuerpos.—Cifra.

Efemérides

PRIMERA COMUNION EN EL COLEGIO DE LOS MARIANISTAS

El 25 de marzo de 1897—hoy hace cuarenta y cinco años—hicieron la primera Comunión en el Colegio de Santa María, de Vitoria:

- Lope de Aldeanueva.
- Luis Alemany.
- José María Alfaro.
- Tamás Berrueta.
- Ernesto Cañedo-Argüelles.
- Manuel Hidalgo de Cisneros.
- Manuel Corres.
- Carlos Díaz Tolosana.
- Lope Eguíluz.
- Jesús Gamarra.
- Amadeo García Salazar.
- Fermín García Roñcal.
- Manuel González de Suso.
- José M. Iñiguez de Betolaza.
- José de Irazábal.
- José de Iturrioz.
- Benjamín Marín.
- José Martínez.
- Joquín Milans del Bosch.
- Cefeirino Molina.
- Carlos Moreno.
- Francisco Pando-Argüelles.
- Ignacio Fernández.
- Francisco Planell.
- Joquín Ponte y Manso de Zúñiga.
- Luis Susaeta.
- Manuel Ubago.
- Aurelio Vera-Fajardo.
- Jaime Zubiaurre.

PRODUCTOR

La Obra Sindical de Previsión Social (Manuel Iradier, 8, segundo) te informará y resolverá las dudas y consultas o reclamaciones que en materia de Previsión tengas pendientes, sin que para ello tengas que realizar desembolso alguno.

Información de la provincia Servicio de la Falange

DESDE SANTA CRUZ DE CAMPEZO

Imposición de insignias y bendición de banderas de Acción Católica

En la Misa de Comunión dialogada es donde un grupo compacto de jóvenes, niños y niñas y muchas señoras reciben la Sagrada Eucaristía. El coro interpreta delicadamente varios motetes. Los fervorines de nuestro infatigable Párroco reavivan el fervor de los grandes y pequeños. Ya para la hora de la Misa mayor vemos desfilar por nuestras calles varias jóvenes de Acción Católica, forasteras. Es cantada por el grupo de Acción Católica y al ofertorio, nuestro Párroco y Consiliario D. Hipólito Sáez, hace un sermón apuntando los fines de la Acción Católica y cómo deben cooperar todos a ella echando una mirada retrospectiva a las antiguas costumbres tan cristianas.

Con la llegada del tren de mediodía, saludamos a nuestro compaisano don José Iñigo, Consiliario de Unión Diocesana. Vienen también varios miembros de Unión Diocesana; Secretaria, Vicesecretaria, abandonada y otras de la juventud de Vitoria. Y llegan de Antoñana, Sabando, Apellániz, Zurbano, Erenchun, Virgala, Orbiso, Zúñiga, etc.

El repique de campanas nos anuncia, a las tres, que comienza la función de la tarde. El templo, con tanto gusto adornado por los jóvenes; las banderas de U. D. y la de este Centro de Juventud y el banderín de las Aspirantes, colocados en el presbiterio, ofrecen un golpe de vista indescriptible. Con la exposición, rosario y bendición del Santísimo, se da fin a la primera parte del acto. El templo, rebosante de fieles, escucha la plática que dirige don José Iñigo, quien expone la conducta a seguir, siendo de suma trascendencia para la comarca que se viva la Acción Católica.

Acto seguido se pasa lista de las que van a recibir la insignia de A. C.

En las gradas del presbiterio se colocan trece aspirantes y treinta y seis benjamínas.

Se hace la imposición leyendo la consagración a la Virgen la aspirante Clarita Ulé.

A continuación reciben la insignia once de Juventud y veinticinco señoras, cantando todas el Magnificat. Se bendicen la bandera de Juventud y el banderín de Aspirantes recientemente confeccionados por los grupos de este Centro.

Como abanderada de la juventud se encarga Jovita Gómez de Segura y de las aspirantes, Amaya Mendaza. Es portadora de la U. D. la joven María Jesús Xisa. A los acordes del himno de Juventud desfilan besando la bandera todas las jóvenes de Acción Católica de la localidad y forasteras de los pueblos citados.

Y vamos al salón del Ayuntamiento, galantemente cedido por nuestro Alcalde. Y se colocan las autoridades eclesiásticas y civiles A. C., maestros y cuantos cómodamente permitía el local.

Abre el acto una alocución del señor Párroco y Consiliario de esta villa; le siguen en el uso de la palabra las señoritas Presidenta y Secretaria, Marichu Arenaza y Hortensia L. de Lacalle. La peque Tere Ulé envuelta en pucheros y "chismes" canta una canción y anuncia el programa.

El cuadro de las Aspirantes "Un apóstol más", interpretado por Clarita, Pili, Milagritos, Carmenu, Eve

lia y Amaya, fué un acto delicado.

Y la jota que hacía saltar a Milagritos y María Luisa de puntillas, ¡qué encanto!

Y por fin la interpretación de la obra "Lo que inventan las mujeres" por el grupo de Juventud, que con tanto acierto trabajaron Basi Mendaza, Teresa Acilu, María Arenaza, Carmen M. de Antoñana y Evelia S. de Villaverde, colman la medida de la alegría y demuestran sus cualidades artísticas.

Unas palabras de don José Iñigo y el Himno de la Juventud cierran la velada Santa Cruz de Campezo, 3 de marzo de 1942.

El Corresponsal.

S. E. U.

Certamen Literario organizado por el Sindicato Español Universitario de Alava BASES

- 1.—Temas a desarrollar:
 - a) Los estudiantes y la División Azul.
 - b) Grandeza de Felipe II y refutación de la "Leyenda negra".
- 2.—Al primer tema podrán presentar trabajos todos los afiliados al SEU, y al segundo los estudiantes en general.
- 3.—Se concederán dos premios: uno de bien pesetas para el tema "a", y otro de cincuenta pesetas para el "b".
- 4.—Los trabajos, que es-

critos a máquina, no podrán sobrepasar las seis cuartillas, se presentarán en sobre cerrado y con lema, debiendo incluirse, dentro del sobre anterior, otro con indicación del lema y nombre del autor.

5.—Junta Calificadora: Jefe Provincial del Movimiento.

Director del Instituto "Ramiro de Maeztu".

Catedrático de Literatura del mismo Centro.

Director del Colegio de Santa María.

Director del Colegio Fray Francisco de Vitoria.

Jefe Provincial del SEU.

6.—El plazo de admisión terminará a las 18 horas del día 19 de abril próximo.

7.—Los artículos se entregarán en los locales del SEU.

Vitoria, 25 de marzo de 1942. — Por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda del SEU de Alava, El Delegado de Servicio.

Educación Aeronáutica de la Juventud

La condición necesaria para asistir a los cursos de Aeromodelismo y Vuelo sin Motor y recibir esta formación aeronáutica premilitar, es pertenecer al Frente de Juventudes.

Los muchachos pueden pasar por Aeromodelismo desde los diez a los quince años. Permanecerán por lo menos tres años dedicados a estas actividades. Esta enseñanza la recibirán de manera compatible con sus ocupaciones habituales, asistiendo a una clase semanal de una hora.

De manera ininterrumpida se celebran en la Escuela Central de Madrid cursos de veinticinco días de duración para obtener el título de Instructor de Aeromodelismo. Los viajes y la estancia en Madrid son por cuenta del Partido en la forma que la Delegación Nacional del Frente de Juventudes dispone. Los solicitantes acudirán, por conducto de las Delegaciones Provinciales o Comarcales, a la Sección de Vuelos sin Motor de la Dirección General de Aviación Civil.

PARA VUELO SIN MOTOR

A partir de los dieciséis años, los muchachos del Frente de Juventudes podrán asistir a los cursos de Vuelo sin Motor, solicitándolo por una sola vez de los delegados provinciales o comarcales que enviarán relación detallada de los individuos solicitantes. Las instancias obrarán de modo permanente en esta Jefatura y las condiciones generales que se exigen para tal fin son las siguientes:

- a) Haber cumplido los 16 años y no haber cumplido los 23.
- b) No poseer defecto físico que incapacite para la navegación aérea.
- c) Pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
- d) Contar con el consentimiento del padre o tutor.
- e) Tener un peso mínimo

de 45 kilos y una talla mínima de 1,50 metros.

Los aspirantes admitidos sufrirán un reconocimiento médico por los Servicios Sanitarios del Ejército del Aire.

La vida en la Escuela será en régimen de internado. La manutención correrá a cargo del Ministerio del Aire, y los viajes serán por cuenta del Estado.

Los alumnos podrán en todo momento ser baja en la Escuela a voluntad propia, debiendo en este caso solicitarlo por escrito del jefe de la misma.

Los alumnos que obtengan cualquiera de los títulos de Vuelo Planeado o a Vela disfrutarán de las ventajas que especifica el Decreto de 27 de marzo de 1941 ("B. O. del Estado" número 99, página 2.383), que dice:

"Los españoles que a su incorporación a filas se hallen en posesión de los títulos de piloto "A", "B", o "C" de Vuelo sin Motor tendrán derecho a prestar su servicio militar en el Ejér-

cito del Aire, en el cometido que éste les asigne.

Los títulos a que se refiere el párrafo anterior se considerarán como condición preferente para todas las convocatorias que publique el Ministerio del Aire, siempre que los aspirantes en posesión de los mismos reúnan las demás condiciones fijadas en cada una de las referidas convocatorias".

Hoy la posesión de un título de piloto de Vuelo sin Motor se considera como condición preferente para ser admitido en las convocatorias para pilotos militares; pero muy pronto esta condición pasará a ser indispensable.

Dichos títulos son indispensables también para obtener becas de piloto aviador civil en las Escuelas de los Aero Clubs.

En la Delegación Provincial del Frente de Juventudes se facilitarán todos los demás datos correspondientes.

La misma Delegación sabemos que estudia la instalación de una Escuela en nuestra ciudad.

Funeraria de TEODORO LOIZAGA, Dato, 22. - Tel. 1056



LA SEÑORA

D.ª Petra Beltrán de Guevara y Gauna

(VIUDA DE DON PABLO GARCIA)

Hermana de la Orden Tercera de San Francisco

Falleció ayer, a las 10 de la noche, a los

103 años de edad

Después de recibir los S. S. y la B. A. de S. S.

E. P. D.

Su Director Espiritual; su afligida hija doña Zoa García (Viuda de don Melitón Larrea); sobrinos, nietos, bisnietos, tataranietos y demás familia,

PARTICIPAN a usted tan sensible pérdida y le ruegan la tenga presente en sus oraciones.

El FUNERAL tendrá lugar mañana, jueves, a las nueve y tres cuartos en la parroquia de San Miguel y la CONDUCCION también mañana, a la una y cuarto.

Vitoria, 25 de marzo de 1942.

Casa mortuoria: Ortiz de Zárate, 28, 2.º

No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre

Concurso Provincial de Canciones

Los autores presentados a este concurso provincial de Canciones podrán presentar se por esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes, a fin de recoger sus trabajos.

Falanges de Voluntarios

Hoy han dado comienzo las primeras lecciones para la formación de los jefes de escuadra, que ha de habilitar a los afiliados para los mandos superiores de las Falanges.

RELIGIOSAS

Santoral de mañana

Ss. Braulio, Félix, obispos; Cástulo, Pedro, Marciano, Jovino, Tecla, Casiano, mártires; Eugenia, virgen; Ludgerio, obispo, apóstol de Sajonia.

Liturgia

Misa propia de este día en el santo tiempo de Pasión, ornamento morado, sin Gloria, segunda oración por la Iglesia o por el Papa, Prefacio de la Santa Cruz, oración sobre el pueblo, "Benedicamus Domino".

Cofradía de la Dolorosa

A las siete de la tarde de mañana, siguiendo costumbre establecida y conforme a los Estatutos porque se rige esta Cofradía, se cantarán en San Vicente, Completas y el Stabat Mater Dolorosa. A continuación se tendrá la solemne Novena, en la que predica el M. I. señor Canónigo Penitenciario de la Santa Iglesia Catedral, Dr. D. Antonio María Pérez Ormazabal. El viernes, festividad de Nuestra Señora de los Dolores, habrá solemnes cultos: A las siete y a las ocho, Misas de Comunión general, amenizadas de cánticos; a las diez, Misa Mayor; por la tarde empezará la Novena a las siete, con Exposición de S. D. M., Rosario, sermón y Bendición con el Santísimo.

Adoración Nocturna

Mañana tendrá su Vigilia, en la Iglesia de San Vicente, el turno duodécimo "San Juan Evangelista".

El viernes, el octavo "Nativitas Domini".

Ambos actos comenzarán a las diez.



HOY HACE Europa absorbe casi el 80 por 100 de la exportación mundial de tabaco

- 25 AÑOS -

**En la parroquia de San Pedro dieron comienzo los Ejercicios Espirituales, dirigidos por el P. Tressens y el párroco de aquella iglesia, señor Mendieta.

**Los congregantes marianos, atendiendo lo ordenado por la Circular que a las 41.000 Congregaciones agregadas a la Prima-Primaria dirigió la de La Ha-

ya, celebraron un acto colectivo para rogar por la paz.

**En el Centro Obrero hubo una velada cinematográfica-teatral, proyectándose cuatro películas cortas y representando el drama "El fantasma".

**Se quejaba la Prensa de la gran cantidad de mendigos que recorría las calles y las casas.

No pudo suponerse nunca nuestro compatriota Fernando Cortés, al enviar al emperador Carlos V, en 1519, aquel paquetito de las diminutas semillas de "petum", como por mucho tiempo se llamó al tabaco en Europa, la complicación que introducía en las costumbres, en la economía familiar y en la de los Estados.

¿Hubiera sido mejor, probablemente, que al igual que en aquel 11 de octubre de 1492, al llegar Colón a la isla de San Salvador (Watling) hubiéramos seguido ignorando qué eran y para qué servían aquellas grandes hojas secas que los indios le llevaron de regalo?

Pero ya los dos marineros, primeros exploradores de Cuba, averiguaron, pocos días después, que se quemaban y se chupaba el humo "para perfumarse".

El "petum" ya había entrado en Europa, al venir a España; pero como cosa medicinal más que nada, hasta 1560, en que lo reintroduce el naturalista Francisco Hernández de Toledo, que ya le llamó tabaco.

Tal vez la prohibición del Papa Inocencio X de su uso en todos los recintos de la Cristianidad, le hizo adquirir el atractivo de lo prohibido; lo cierto es que hoy, que escasea, constituye un problema que preocupa a millones de seres y a Gobiernos que notan su escasez en la baja de los saneados ingresos que proporciona en todos los países.

Europa es gran consumidora, pero, pese a todos los esfuerzos realizados, no ha llegado a ser productora de importancia, pues si bien es verdad que en todos los países, hasta en Finlandia, se ha cultivado y se cosecha algo en el mercado mundial, no contribuía a la producción más que con un 13 por 100 aproximadamente.

Por el contrario, importaba un 80 por 100 del volumen total del producto que entraba en circulación, ya que muchos países grandes productores no cuentan, por consumir cuanto obtienen y más.

Si Europa necesitaba esa gran masa de tabaco, y vemos que los vendedores de tabaco son los Estados Unidos de América del Norte fundamentalmente, ya que con una producción del 34,6 por 100 de la mundial su aportación al comercio es de un 50 por 100 de éste; las Indias holandesas (Java y Sumatra, etc.), que produciendo un 8 por 100 enviaban al mercado internacional un 10 por 100 del mismo; Brasil, un 8 por 100; Grecia, un 5 por 100; Filipinas, un 4 por 100, etc., se comprenderá la actual escasez.

Es decir, que estos países cuya producción es un 50 por 100 de la total, suponían en el comercio más del 75 por 100, y de aquí la penuria actual del producto en Europa al no comerciar fácilmente con ellos.

Sólo tres países eran europeos de los quince que se consideraban como exportadores de hoja, y sólo suponían un 10 por 100 de la exportación total.

Pero de los 21 principales importadores, 16 son europeos y absorben el 80 por 100 del total. Bien marcado está el desequilibrio en estas cifras.

España ocupa un lugar de cabeza entre estos países, pues se la consideraba en tercero, sólo detrás de Gran Bretaña y Alemania.

Y todo esto no siendo Europa muy fumadora, pues Alemania, que ocupa el primer lugar en el

consumo por habitantes, sólo tiene al año casi el 50 por 100 del norteamericano.

Pero hay algo más que humo en el tabaco; véase lo que suponía para algunos países. España va hacia el final porque se fumaba poco... pero ahora hay que fumar aún menos.

La guerra actual, afectando a vitales centros de producción y del comercio de este producto, hará que a su fin tenga que reorganizarse y acoplarse de nuevo.

Entonces tal vez se reproduzca el consejo de un mayor consumo, pensando en el campo y en las arcas del Tesoro.

Estados Unidos de América

PRODUCCION MUNDIAL

Países	%
EE. UU. de América...	34,60
Indias Británicas...	13,65
China...	4,55
Indias holandesas...	8,03
Japón...	3,61
Brasil...	3,34
Turquia...	2,67
Grecia...	1,80
Italia...	0,67
Filipinas...	1,94
Bulgaria...	0,67
Argelia...	0,67
Cuba...	2,21
Rumania...	1,47
Francia...	1,61
República Dominicana...	0,74
Rusia...	6,76
Alemania...	1,94
Hungría...	3,41
Yugoeslavia...	0,94
Canadá...	0,47
Paraguay...	0,53
Puerto Rico...	0,33
Argentina...	0,33
Madagascar...	0,13
Bélgica...	0,60
Checoslovaquia...	0,27
Unión Sudafricana...	0,47
Méjico...	0,87
Los demás países productores...	0,72

EXPORTACION DE HOJAS

Países	%
Estados Unidos...	47,79
Indias holandesas...	11,13
Brasil...	7,74
Filipinas...	5,36
Indias británicas...	3,13
Grecia...	4,53
Bulgaria...	4,02
Santo Domingo...	3,45
Cuba...	3,20
Argelia...	1,67
Paraguay...	1,71
Hungría...	0,52
Ceilan...	0,27
Persia...	0,33
Los demás países exportadores...	5,51

IMPORTACION DE HOJA

Países	%
Gran Bretaña...	16,30
Alemania...	14,08
España...	7,37
Francia...	6,71
Holanda...	6,50
China...	4,33
Bélgica...	4,26
Italia...	4,24
Checoslovaquia...	4,08
Austria...	3,51
Australia...	3,67
Argentina...	2,89
Polonia...	2,71
Suiza...	2,35
Egipto...	1,62
Suecia...	1,00
Canadá...	1,64
Dinamarca...	1,39
Portugal...	0,98
Finlandia...	0,63
Noruega...	0,61

Los demás países importadores ... 9,01

CONSUMO ANUAL POR HABITANTE.

	Kigs.
Estados Unidos...	2,658
Alemania...	1,750
Austria...	1,710
Suecia...	1,549
Checoslovaquia...	1,507
Francia...	1,440
Inglaterra...	1,369
España...	1,359
Hungría...	1,123
Italia...	0,684

(De "Economía Mundial")

GUIA PROFESIONAL

ACADEMIA VADILLO

Desde 1.º de noviembre funciona en esta Academia una SECCION destinada a la preparación para la CARRERA OFICIAL DE COMERCIO, con Profesores especializados. Horas de matrícula: De 9 a 12 y de 2 a 4. Olaguibel, 2, principal. Teléfono 2158.

PENALES

Certificaciones: Ultimas voluntades, Planos y Penales. Para rapidez AGENCIA MENDOZA, Cortes, 4, Madrid. Delegaciones, en Vitoria: R. Mendoza, San Antonio, 39, 1.º. D. Ignacio Prestamero, Correría, 163, bajo y Generalísimo Franco, 6, bajo.

Joaquín Barajuen

GESTOR ADMINISTRATIVO HABILITADO EN CLASES PASIVAS. Compra-venta y administración de fincas, Certificados Última Voluntad, Penales, etc. Cobro de créditos, gestiones técnicas. Resúmlense asuntos militares. Cuchillería, 24, bajo. Tel. 2071.

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincial de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - R. ultravioletas Corrientes.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San Prudencio, 21, 1.º Telf. 1619 - VITORIA

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. mes DATO, 16, segundo.

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía. Sistema Martí. San Prudencio, 40, segundo.

A. Echevarría Berastegui ABOGADO

Postas, 2, 4.º Despacho: II a I y de 4 a 6

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10. Telf. 1834.—Vitoria

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

RELOJES; reparaciones garantizadas, económicas, toda garantía. Relojes ocasión de todos precios.—Relojería Rogelio, Fueros, 16.

COMPRO BOTES tomate, pimiento, 20 céntimos uno, 20 pesetas ciento. Almacén: Cuchillería, 35. Pedro Mezanza.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Ultima Voluntad, etc. Obtencción documentos ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Telf. 1041.

MOTO-BOMBAS modernas para todos líquidos y alturas. Maquinaria, Herramientas. NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

Pida Coñac EL ABUELO

PAGO bien escopetas usadas todos los modelos y calibres. Olaso. Postas, 29.

VENDO tablones haya, fresno y olmo de 16 años de sierra, baratos; bloques cemento, ladrillo, teja y dos autos "Ford". — Calle Santiago, núm. 15.

CONFECCION punto a máquina, señora o caballero y niño.—Magdalena, 3, entresuelo derecha.

SE VENDE piso, con llave en mano. Razón, calle Emilio Zulaica, 9, tercero.

LONJA para almacén se desea alquilar en sitio céntrico, de 500 metros cuadrados en adelante.—Ofertas a Félix, Café Moderno, Vitoria.

SE COGEN puntos de medias a mano. Precios económicos. Cercas Bajas, 17, tercero. Teléfono 1108. Recojo a domicilio.

VENDO el piso segundo, izquierda, de la casa núm. 5 de la calle Santiago, de esta ciudad. Informes, J. Barajuen, Cuchillería, 24, bajo.

SE VENDE traje de niño primera Comunión en Tintorería de Casiano Amigo. NECESITO oficiala y medio oficiala sastre. Gómez de Segura, 5, primero. TRABAJO domicilio juguetería. Pueden ganar hasta 30 diarias. Proporcionamos material. Comprimos producción. — Apartado 1.057. Madrid.

TRASPASO local bar calle Dato en 45.000 pesetas. Referencias, Calvo Sotelo, 39, 1.º derecha.

SE VENDE contador industrial y otros objetos. Informes, Dato, 19, primero derecha.

COMPRA - VENTA motores, transformadores. — Gamar. Cardenal Cisneros, 86. — 48.820. Madrid.

VENDO una caja de caudales, de pared.—Rioja, 16, cuarto.

VENDO 62 ovejas para parir a mitad de abril. Para tratar, en Bernedo, Emilio Lacuesta.

SE VENDEN 857 kilos de chapa ondulada al precio de 1,50 pesetas kilo. Trato directo con su dueño. Calvo Sotelo, 44, bajo.—Vitoria.

ALHAJAS

Pago todo su valor; compra de objetos de oro, plata, platino y brillantes. La casa que más paga. RELOJERIA ROGELIO, Fueros, 16.

VENDO dos casas, calles Zapatería y Herrería, en 45.000 pesetas las dos. Referencias: Calvo Sotelo, 39, primero derecha.

SE NECESITA aprovechante oficial zapatero. Informes, Teléfono 1407.

VENDO dormitorio seminuevo y sillas. Razón, Siervas de Jesús, 18, primero.

PERDIDA de dos llaves en la calle Castilla. Entregando en Castilla, 27, primero, gratificarán.

COMPRO máquina escribir buen estado. Vendo radio marca "Zemette" superheterodine. Ortiz de Zárate, 16, primero.

VENDO piso, llave en mano, y muebles, en 10.000 pesetas.— Informes: J. Barajuen, Cuchillería, 24.

PISOS y almacenes vendo económicos. Informes, Generalísimo Franco, 9, cuarto, izquierda.

SE ALQUILA habitación con derecho a cocina. Informes: Gómez de Segura, 7, bajo, izquierda.

VENTA de local propio para garage o industria, libre desde el primer día. Informes: San Ildefonso, 3, primero.

VENDO traje de niño primera Comunión. Razón, teléfono 1553, de once a una.

VENDO caballo semental, edad tres años, raza percherón, capa torda oscura. Dirigirse para informes a Gonzalo Eraso, en Murillo el Fruto (Navarra).

Erazos del día

El Sudeste europeo

El plan anglo-sajón en lo que respecta al frente soviético, ha fracasado. Se quería hacer llegar a los alemanes hasta los Estados Bálticos y Polonia, por lo menos, y en este sentido, el fracaso ha sido total. San Petersburgo sigue igual que en noviembre, y en el sector central de Moscú, los alemanes se hallan a menos de 250 kilómetros de Kremlin, y toda Ucrania continúa en poder del Reich. En cuanto al plan de desgaste del Ejército alemán, conviene preguntarse: ¿Cuál de los dos Ejércitos ha quedado más desgastado y maltrecho? Además, Berlín posee grandes reservas, y puede echar mano de nuevos elementos de refresco, no tocados aún. Estos días, el movimiento político y diplomático que se deja observar en el Sudeste europeo, nos indica que las naciones que lo integran van a tomar una parte muy activa y decidida en la colaboración de la guerra antibolchevique. ¿A qué obedece sinó el viaje del Rey Boris a Berlín y las entrevistas de Von Papen con Filoff y Popoff? En Hungría se aprecian en estos días síntomas de nuevas creaciones de ligas y de legiones, cuyos tercios vayan a la batalla. La incógnita está en Turquía, que no puede permanecer, ni ajena a los movimientos de su vecina Bulgaria, que tiene reivindicaciones sobre el Mar, ni tampoco alejada de la nación de los soviets, junto a sus puertas. ¿Cuál será su decisión, y cuándo ha de llegar su hora? He ahí una incógnita no fácil de presagiar.

B. M.

ARGENTINA no consigue armas de Estados Unidos Pero las obtiene de Alemania y Dinamarca

Buenos Aires.—Los jefes de la Misión militar argentina, general Eduardo López y almirante Sueiro, que estuvieron recientemente en los Estados Unidos con objeto de adquirir material de guerra, se encuentran de regreso y han declarado que su misión había fracasado. Argentina no ha podido obtener material de guerra en las fábricas norteamericanas, las cuales dicen que toda la producción está adquirida durante mucho tiempo. Argentina ha recibido recientemente material de guerra de Alemania y Dinamarca, en virtud de un contrato que se firmó en 1938, y cuyo cumplimiento fué demorado por la guerra hasta hace poco. — (Efe).

IDEARIO.

De Luis Vives a José Espronceda

No podemos compartir el criterio reciente de "Un español fuera de España" que parece achacar a Luis Vives un antiscolasticismo y cierto dejo ecléctico que están muy lejos de los aires del Vivismo. El filósofo valenciano arremetió sí contra algunos escolásticos decadentes, aunque lo hizo con recta intención y buscando con sano celo el desenvolvimiento de la Filosofía Cristiana. Lo mismo que a Balmes, se ha negado a Vives envidia filosófica. Tal últimamente, Mauricio de Wulf, profesor de Lovaina, que lo encasilla entre los filósofos renacentistas. No fué, desde luego, el mejor filósofo español. Ni en importancia doctrinal ni en afanes proselitistas puede competir con el "Lulismo" o el "Suarismo". Pero como sistema, si no como escuela, es innegable en Vives un cuerpo organizado de doctrina, notabilísimo en algunos aspectos, y enraizada siempre en la veterana y sabia tradición filosófica-cristiana, coincidiendo sus tesis capitales con las de la Filosofía

Escolástica. La ausencia de una Historia de la Filosofía Española antigua, y las desmedradas floraciones del pensamiento filosófico contemporáneo en España, sin una Academia —cuando tantas cosas menos fundamentales la tienen— hicieron relegar al olvido no pocos nombres eximios, creándose, por ello, en torno a sus afirmaciones inexactas, siempre en provecho del idealismo kantista o del escepticismo masónico, y ahora centenario, de Espronceda.

JOSE MZ. DE MARICORTA.

El tiempo en España

Temperatura máxima: 21 grados en Pontevedra. Mínima: 3 en Granada.

OBRA

El Seguro Social de Enfermedad te protege abiertamente. Inscribete en él pidiendo informes en la Obra Sindical de Previsión Social (Manuel Iradier, 8, segundo)

Ataque aéreo japonés contra la Isla del Corregidor

Washington.—Un comunicado del Departamento de Guerra de los Estados Unidos anuncia que 74 grandes bombarderos japoneses han atacado y bombardeado intensamente la isla del Corregidor, en las Filipinas.—Efe.

Ante las elecciones legislativas en Japón

La Dieta celebra su última sesión

Tokio.—La Dieta japonesa ha celebrado su última reunión antes de las elecciones legislativas que han de tener lugar el día 30 de abril próximo.

Una representación de la Cámara Alta se trasladará a los frentes de guerra para hacer en tregua al Ejército del saludo del pueblo nipón.

Han comenzado ya a confeccionarse las listas de los futuros candidatos a la Cámara de diputados.—Efe.

Elecciones en Egipto

El Cairo.—Ayer se celebraron las elecciones en Egipto. De un total de 264 diputados, se elegirán 110, de los que 103 son wafdistas, sin oposición. La abstención oficial de los partidos saudita y liberal resta importancia al escrutinio.

El presidente del Consejo ha dirigido una apelación a los electores explicándoles sus deberes con respecto a la nación, deberes que les obligan a votar. Añade que las elecciones parlamentarias decidirá, en sus resultados, si el Gobierno continúa en su puesto.

El partido wafdistas se propone que la jornada electoral discurra en un ambiente de libertad, sin que se ejerza la menor presión sobre los electores.—Efe.

Terminan las maniobras militares suizas

Berna.—Los supuestos tácticos desarrollados por el ejército suizo han terminado. El general Guisan, jefe de las fuerzas armadas, ha publicado con tal motivo una orden del día, en la que declara estar satisfecho de los resultados obtenidos tanto del material cuanto de la tropa, "teniendo en cuenta la época del año en que los ejercicios se han realizado y el estado de los trabajos agrícolas". El general añade que no considera necesario por ahora la realización de nuevos ejercicios.—Efe.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

El capitán Maercken, Caballero de la Cruz de Hierro, que ha tenido destacada actuación al mando de una compañía en el frente Este, es ahora profesor de una escuela para oficiales de tanques. La foto nos lo muestra en unas prácticas para los futuros oficiales.



Ninguna actividad en el Frente Líbico

Un crucero de tonelaje medio británico, alcanzado por torpedos INCURSIONES DE LA R A F SOBRE ATENAS Y BENGHASI

Roma.—El comunicado italiano de hoy señala que en el frente de Cirenaica no se ha producido ninguna actividad de importancia. Los ingleses realizaron una incursión sobre la localidad de Benghasi. También la zona de Atenas fué atacada por la aviación británica, siendo arrojadas numerosas bombas explosivas e incendiarias que alcanzaron el casco urbano de los arrabales de la población, dañándolos y produciendo la muerte a un ciudadano griego.

En el Mediterráneo una for-

mación naval fué atacada y torpedeada en la tarde de ayer, siendo alcanzado por los torpedos un crucero de tonelaje medio.—Efe.

Comunicado británico

Londres.—Las instalaciones portuarias de la costa británica meridional de Inglaterra fueron atacadas durante la pasada noche por la aviación germana.

Los daños causados no fueron de importancia y la incursión se realizó en las primeras horas de la noche.—Efe.

Las relaciones entre Turquía y Alemania mejoran

Sofía.—Antes de abandonar esta capital, el embajador alemán en Turquía, von Papen, recibió a los representantes de los grandes periódicos búlgaros, a los que hizo unas declaraciones publicadas por la prensa de ayer.

Von Papen expresó sus mejores deseos respecto del porvenir de Bulgaria y manifestó que había recibido numerosas cartas de felicitación con motivo del atentado de Turquía. Declaró que salía para Berlín con objeto de presentar su informe al Führer. A consecuencia del atentado, el embajador alemán padece del oído izquierdo. Declaró von Papen que las autoridades turcas habían detenido rápidamente a los malhechores y que el proceso se vería próximamente.

Refiriéndose a las relaciones germanoturcas, el embajador von Papen dijo que mejoraban incesantemente, sobre todo en lo que concierne al aspecto económico. Después de la reparación de los caminos de hierro, estimó el embajador, estas relaciones podrán ser aún más estrechas. Turquía—afirmó—no desea la guerra y salvará su

neutralidad. Añadió que recientemente se había entrevistado con el presidente del Estado y con el embajador en Berlín, Gerede.

Von Papen se negó a responder a otras preguntas de carácter político.—Efe.

Espanoles acusados de agentes del Eje, absueltos

La Habana.—Cuarenta y cuatro españoles averiguados en Santiago de Cuba, a quienes se procesó bajo la acusación de ser agentes del Eje, han sido absueltos por el Tribunal, en vista de la falta de pruebas. Estos 44 españoles son las figuras más destacadas del comercio y la industria de Santiago.

El juez reconoció que existe una verdadera epidemia de denuncias falsas contra todos los españoles solventes, que viven en Cuba, inspirada por los elementos rojos españoles y por los extremistas cubanos.—Efe.

Leed y propagad

PENSAMIENTO ALAVES

NO ESPERE AL ULTIMO MOMENTO
Recauchute Vd. sus neumáticos
ANTES DE QUE SEA TARDE
Agentes autorizados: Garage PIPAON y ALBERDI